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Β.Ε.Θ. : Η οικονοµική διπλωµατία, κλειδί για την 
ανάπτυξη 

Σε εθνική… σταυροφορία, που επιτάσσει τη συνεργασία 
κυβέρνησης και ιδιωτικού τοµέα, θα πρέπει να εξελιχθεί η 
προσπάθεια για την ενίσχυση της ελληνικής παρουσίας στη 
διεθνή σκακιέρα, επισηµαίνει µεταξύ άλλων το Βιοτεχνικό 
Επιµελητήριο Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ) στις προτάσεις που 
κατέθεσε στον υφυπουργό Εξωτερικών, ∆ηµήτρη 
Κούρκουλα, ο πρόεδρος του επιµελητηρίου, Παναγιώτης 
Παπαδόπουλος.  Ο κ. Κούρκουλας συναντάται σήµερα, µε 
τους παραγωγικούς φορείς της Θεσσαλονίκης, στο πλαίσιο 
εκδήλωσης, που διοργάνωσε ο Σύνδεσµος Εξαγωγέων 
Βορείου Ελλάδας (ΣΕΒΕ) µε θέµα: «Οικονοµική ∆ιπλωµατία: 
Απολογισµός 2013-Προγραµµατισµός 2014». 
 
«Πέραν των προσπαθειών, που οι ίδιοι οι επιχειρηµατίες 
καταβάλλουν, απαιτείται η άσκηση και η ενίσχυση  της 
οικονοµικής διπλωµατίας προκειµένου να προωθηθούν και 
να προβληθούν τα εθνικά οικονοµικά συµφέροντα της 
Ελλάδας στο εξωτερικό. Η απρόσκοπτη άσκηση και 
αναβάθµιση της οικονοµικής διπλωµατίας της χώρας είναι 
πρωταρχικής σηµασίας για την επιχειρηµατική κοινότητα» 
τόνισε ο πρόεδρος του ΒΕΘ, Παναγιώτης Παπαδόπουλος 
επισηµαίνοντας ότι δεν θα πρέπει να λησµονούµε ότι 
διανύουµε µία ιδιαίτερα σηµαντική περίοδο που πρέπει να 
αξιοποιήσουµε προς όφελός µας, αυτή της ελληνικής 
προεδρίας της ΕΕ.   
 
 Αναφερόµενος ο κ. Παπαδόπουλος στις ελληνικές εξαγωγές 
τόνισε ότι τα στοιχεία για την πορεία τους, από το 2009 ως το 
2012 δείχνουν ότι οι ελληνικές επιχειρήσεις κατάφεραν ένα 
µικρό θαύµα. «Οι θετικές εξαγωγικές επιδόσεις των 
τελευταίων ετών είναι αποτέλεσµα υπερπροσπάθειας από 
την πλευρά των ίδιων των επιχειρήσεων. Η κόπωση, όµως, 
είναι ήδη ορατή, αφού σε επίπεδο 12µήνου 2013 σε σχέση 
µε την προηγούµενη χρονιά, όπως καταγράφεται στα 
στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, οι εξαγωγές παρουσίασαν οριακή 
µείωση κατά 0,2%». 
Για τη συνέχιση της θετικής πορείας των εξαγωγών, το ΒΕΘ 
προτείνει: την ενίσχυση της ρευστότητας, µε επέκταση των 
σχετικών προγραµµάτων συγχρηµατοδότησης και παροχής 
εγγυήσεων, µε δηµιουργία αναπτυξιακής τράπεζας 
Εξαγωγών- Εισαγωγών, µε ειδικά φορολογικά κίνητρα για τις 
εξαγωγικές επιχειρήσεις, µε στοχευµένη αξιοποίηση πόρων 
από το νέο ΕΣΠΑ. Επιπρόσθετα ζητά να δοθεί έµφαση στο 
θέµα της δικτύωσης, ειδικά για τις µικροµεσαίες επιχειρήσεις, 
καθώς και επιχειρηµατική πληροφόρηση και συµβουλευτική 
υποστήριξη σε θέµατα εξαγωγών αλλά και την υιοθέτηση Flat 
Tax Rate System (15%), µε χρονικό ορίζοντα τουλάχιστον 
πενταετίας.  
 

            Επίσκεψη Κουβέλη στο ΒΕΘ 

Κραυγή αγωνίας από το βιοτεχνικό κόσµο- Ζητούν λύσεις 
και όχι λόγια 

«Πρέπει να µπει τέλος στον κατήφορο που έχει εισέλθει η χώρα», 
«Έχουµε φτάσει στα όρια της αντοχής και της ανοχής µας», 
«Ζητούµε στήριξη πριν να είναι πολύ αργά». Αυτές ήταν µόνο 
µερικές από τις φράσεις που χρησιµοποίησαν τόσο ο πρόεδρος 
του Βιοτεχνικού Επιµελητηρίου Θεσσαλονίκης, Παναγιώτης 
Παπαδόπουλος όσο και επιχειρηµατίες - µέλη του επιµελητηρίου 
προκειµένου να περιγράψουν στον πρόεδρο της ∆ΗΜΑΡ, Φώτη 
Κουβέλη µε µελανά χρώµατα την δυσµενή κατάσταση που 
επικρατεί στο επιχειρείν. Ο πρόεδρος της ∆ΗΜΑΡ επισκέφτηκε, 
χθες, τον πρόεδρο του ΒΕΘ προκειµένου να ακούσει από πρώτο 
χέρι τα προβλήµατα και τις αγωνίες των επιχειρηµατιών. 
Παρόντες εκπρόσωποι παραγωγικών φορέων αλλά και απλοί 
επιχειρηµατίες που ένωσαν τις φωνές τους έχοντας κοινό τόπο 
την έλλειψη ρευστότητας, την υπερφορολόγηση και τα εξοντωτικά 
πρόστιµα.     
 
«Ο φαύλος κύκλος της ύφεσης συνεχίζεται, συσσωρεύοντας 
επιχειρηµατικά συντρίµµια και κοινωνική εξαθλίωση, χωρίς ελπίδα 
για ένα καλύτερο αύριο» ανέφερε ο πρόεδρος του ΒΕΘ που 
επέδωσε υπόµνηµα στον κ. Κουβέλη µε τις προτάσεις του 
επιµελητηρίου για την οικονοµία. 
«Για να δηµιουργήσουµε τις προϋποθέσεις υπέρβασης από την 
κρίση χρειαζόµαστε ουσιαστικές παρεµβάσεις, πράξεις και όχι 
λόγια. Το σηµαντικότερο µέτρο για το 2014 θα πρέπει να είναι ο 
καθορισµός έµπρακτης στήριξης της µικροµεσαίας επιχείρησης» 
τόνισε ο κ. Παπαδόπουλος, υπογραµµίζοντας ότι πρέπει άµεσα 
να βελτιωθούν οι  συνθήκες ρευστότητας στην πραγµατική 
οικονοµία. Πιο συγκεκριµένα είπε ότι «τα προγράµµατα που 
υλοποιούνται µε πόρους του ΕΣΠΑ και της ΕΤΕπ για την 
ενίσχυση της ρευστότητας, δεν µπορούν να αποδώσουν τα 
προσδοκώµενα οφέλη, εάν δεν υπάρξει ουσιαστική ενεργοποίηση 
και συµµετοχή των τραπεζών. Οι συστηµικές τράπεζες θα πρέπει 
να καταβάλουν το ποσό που τους αναλογεί ώστε µε την 
κατάλληλη µόχλευση, να αξιοποιηθεί η δυνατότητα για διοχέτευση 
ρευστότητας στην αγορά. Επιπρόσθετα θα πρέπει να δοθούν 
κίνητρα για την επάνοδο των καταθέσεων που βγήκαν στο 
εξωτερικό». 
 
Ο κ. Παπαδόπουλος έκανε λόγο για την ανάγκη διαµόρφωσης 
ενός σταθερού και ανταγωνιστικού φορολογικού περιβάλλοντος, 
µε πολιτικές όπως: καθιέρωση ενιαίου flat rate συντελεστή 
φορολογίας εισοδήµατος για τις επιχειρήσεις, που δεν θα ξεπερνά 
το 20%, ώστε να είναι στοιχειωδώς ανταγωνιστικός σε σύγκριση 
µε γειτονικές χώρες.  
Επιπλέον ζήτησε την απόσυρση των φορολογικών διατάξεων του 
νέου Κώδικα Φορολογικής ∆ιαδικασίας που επισύρουν 
δυσβάσταχτα πρόστιµα. 



                                                                                                                        

 

 

                                                                                               

 
 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ανάλυση ευκαιριών στις διεθνείς αγορές 
Για ανάγκη στοχευµένων κινήσεων της χώρας µας, 
προκειµένου να υπάρξουν τα επιθυµητά αποτελέσµατα, κάνει 
λόγο το ΒΕΘ. Στο πλαίσιο αυτό τονίζει ότι απαιτείται: 
-Οι ελληνικές Αρχές να προχωρήσουν σε ανάλυση των 
ευκαιριών στις διεθνείς αγορές, να ενοποιήσουν τα σχέδια µε 
τις προτάσεις του ιδιωτικού τοµέα, να καθορίσουν 
προτεραιότητες και στόχους ώστε να προσαρµόσουν 
αναλόγως τη στρατηγική τους. 
-Εκπαιδευτική αναβάθµιση των εµπορικών στελεχών για 
µεγάλες νέες αγορές ενδιαφέροντος για τα ελληνικά προϊόντα, 
όπως για παράδειγµα η Ρωσία, η Κίνα και η Ινδία.  
-Εγκατάσταση µονίµων εκθεσιακών χώρων, σε συνεργασία 
και µε συναρµόδιους φορείς για τη µόνιµη προβολή 
ελληνικών προϊόντων και υπηρεσιών και την υποστήριξη 
Ελλήνων επιχειρηµατιών για την πραγµατοποίηση 
συναντήσεων µε τους επιτόπιους συνεργάτες και υποψηφίους 
πελάτες τους.  
-Ολοκλήρωση της συγχώνευσης του Ελληνικού Οργανισµού 
Εξωτερικού Εµπορίου (ΟΠΕ) και του Invest in Greece σε 
έναν φορέα εξωστρέφειας. Η σύσταση του νέου φορέα, χωρίς 
κατακερµατισµούς, µε προϋπολογισµό που θα του επιτρέπει 
να κάνει ουσιαστικό έργο, µπορεί να συνεισφέρει στην 
ενίσχυση της εξωστρέφειας.  
-Στοχευµένη παρουσία σε εκθέσεις ανά τον κόσµο. Την 
περίοδο των παχέων αγελάδων συχνά η κατάσταση µε τις 
εκθέσεις ήταν χαοτική, καθώς απουσίαζε ο κεντρικός 
σχεδιασµός. Ενίοτε η Ελλάδα απουσίαζε από κρίσιµες 
εκθέσεις.  Προτείνεται η στενή συνεργασία του νέου 
οργανισµού που θα δηµιουργηθεί για τις εξαγωγές και του 
ΕΟΤ (για την προώθηση του τουρισµού), του υπουργείου 
Ναυτιλίας, του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης κ.λπ. 
-Επανεξέταση του όλου θέµατος της εκπαίδευσης στελεχών 
για το χώρο της οικονοµικής διπλωµατίας, µε µόνιµους 
µηχανισµούς και αποτελεσµατικότερη «παραγωγή» 

εξειδικευµένων στελεχών 

 

 «Το ρετουσάρισµα, στο οποίο σχεδιάζει το οικονοµικό επιτελείο 
της κυβέρνησης να προχωρήσει, δεν ικανοποιεί τον 
επιχειρηµατικό κόσµο» σηµείωσε ο κ. Παπαδόπουλος 
υπογραµµίζοντας ότι απαιτείται η αναµόρφωση της φορολογίας 
ακινήτων, σε ορθολογικές βάσεις και πιο συγκεκριµένα η άρση 
των φορολογικών αντικινήτρων για την ανέγερση και αγορά 
κατοικίας, καθώς και για τα ακίνητα που χρησιµοποιούνται για 
επαγγελµατικές ή βιοτεχνικές δραστηριότητες.  
Για τα ασφαλιστικά ταµεία πρότεινε την καταβολή των δόσεων, 
πέραν των τρεχουσών µηνιαίων εισφορών, σε διάστηµα 51 
µηνών. Το ύψος της δόσης να αυξάνεται κλιµακωτά, ξεκινώντας 
από το 1% της κεφαλαιοποιηµένης οφειλής για το πρώτο 
δωδεκάµηνο και φθάνοντας στο 3%, από το τέταρτο δωδεκάµηνο 
και µέχρι την τελική εξόφληση. Μείωση από 1/1/2014 κατά 10% 
των ασφαλιστικών εισφορών σε όλες τις επιχειρήσεις που 
καταβάλλουν ανελλιπώς τις ασφαλιστικές εισφορές τους. 
Αναφερόµενος στον επιµελητηριακό θεσµό ο κ. Παπαδόπουλος 
τόνισε «ο πολιτικός κόσµος θα πρέπει να ξεκαθαρίσει θέλει ή όχι 
τα επιµελητήρια;» και συνέχισε «είναι αδήριτη η ανάγκη 
απόσυρσης της πράξης νοµοθετικού περιεχοµένου που 
προαναγγέλλει το θάνατο των επιµελητηρίων το 2015. Αν τα 
επιµελητήρια πάψουν να υφίστανται τότε θα κλείσουν και οι 
συνδικαλιστικοί τους βραχίονες όπως είναι η ΓΣΕΒΕΕ και η 
ΕΣΕΕ». 
Στήριξη στην επιχειρηµατικότητα που βάλλεται µε ανελέητο 
τρόπο ζήτησε ο πρόεδρος της Οµοσπονδίας Επαγγελµατιών και 
Εµπόρων Θεσσαλονίκης (ΟΕΕΘ), Γιάννης Μανδρίνος 
υπογραµµίζοντας ότι το τρίπτυχο ‘φορολογικά- ασφαλιστικά- 
αναπτυξιακά προβλήµατα’ πρέπει να λυθεί άµεσα. Μάλιστα ο κ. 
Μανδρίνος κατέθεσε υπόµνηµα µε τις θέσεις του ΟΕΕΘ στον κ. 
Κουβέλη. 
Κουβέλης: Η  υπερφορολόγηση οδηγεί σε φορολογική 
παράλυση 
Για δυσνόητο φορολογικό σύστηµα που δεν το αντιλαµβάνονται 
ούτε οι ειδικοί του χώρου έκανε λόγο ο πρόεδρος της ∆ΗΜΑΡ 
υπογραµµίζοντας ότι  η υπερφορολόγηση οδηγεί σε φορολογική 
παράλυση και σε εξόντωση του κοινωνικού και επιχειρηµατικού 
ιστού της χώρας. 
«Έχω αρχίσει να έχω ανασφάλεια δικαίου βλέποντας τους 
φορολογικούς νόµους. Απαιτείται ένα φορολογικό σύστηµα µε 
προοδευτικότητα, κάτι που είχε προτείνει η ∆ΗΜΑΡ. Το επιχειρείν 
είναι βασικό µέγεθος για την οικονοµία αλλά και για την κοινωνία» 
σηµείωσε χαρακτηριστικά ο κ. Κουβέλης. Μάλιστα, ο πρόεδρος 
της ∆ΗΜΑΡ χαρακτήρισε τα επιµελητήρια ουσιαστικό µοχλό για 
την επιχειρηµατικότητα υποστηρίζοντας ότι ο τόπος τα έχει 
ανάγκη.  
Λανθασµένα κάποιοι πίστευαν ότι δεν θα µας έδιωχναν από 
το ευρώ…. 
Ερωτηθείς ο κ. Κουβέλης για τα µνηµόνια τόνισε «Εγώ δεν 
ψήφισα κανένα Μνηµόνιο, ούτε µεσοπρόθεσµα, ούτε 
εφαρµοστικούς νόµους, ωστόσο αν κάποιοι πιστεύουν ότι αύριο 
σκίζουν το Μνηµόνιο, καλύτερα να επιλέξουν το plan B, την 
επιστροφή στη δραχµή. Αναφορικά µε το χρέος επισήµανε πως 
αν δεν υπάρξει αναδιάρθρωση, δεν θα µπορέσει ποτέ η χώρα 
µας να το εξυπηρετήσει. Γι' αυτό είπε ότι χρειάζεται σκληρή 
διαπραγµάτευση µε στόχο να υπάρξει χρονική επιµήκυνση, 
µεταφορά µέρους του χρέους στην Ευρωπαϊκή Κεντρική 
Τράπεζα, µέσω των ευρωοµολόγων, και περικοπή µέρους του 
χρέους.  

Επιχειρηµατικοί φορείς της  
Β. Ελλάδας… σκανάρουν το Ερµπίλ 

Στο στόχαστρο παραγωγικών φορέων της Βόρειας 
Ελλάδας βρίσκεται το  Ερµπίλ, του Iρακινού Κουρδιστάν. 
Πρόσφατα εκπρόσωποι της επιχειρηµατικής κοινότητας 
βρέθηκαν στο Ερµπίλ, την τουριστική πρωτεύουσα του 
αραβικού κόσµου, όπως έχει ανακηρυχθεί, για το 2014, 
προκειµένου να στήσουν γέφυρες επιχειρηµατικών 
συνεργασιών, να αναζητήσουν επενδυτικές ευκαιρίες, αλλά 
κυρίως να σκανάρουν το οικονοµικό περιβάλλον της περιοχής.         
Πιο συγκεκριµένα, στο πλαίσιο επιχειρηµατικής αποστολής, το 
Ερµπίλ επισκέφτηκαν το Βιοτεχνικό Επιµελητήριο 
Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ), το Εµπορικό και Βιοµηχανικό 
Επιµελητήριο Θεσσαλονίκης (ΕΒΕΘ), ο Σύνδεσµος 
Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος (ΣΕΒΕ) και το Γραφείο της Αν. 
Γενικής Γραµµατέα ∆ΟΣ και ΑΣ του ΥΠΕΞ στη Θεσσαλονίκη. 
Η επιχειρηµατική αποστολή διοργανώθηκε από τους 
προαναφερθέντες φορείς µε τη σύµπραξη του Γραφείου ΟΕΥ 
στο Ερµπίλ. Στην επιχειρηµατική αποστολή συµµετείχαν και 
επιχειρήσεις -  µέλη του ΒΕΘ. 
«H αγορά του Κουρδιστάν αποτελεί µία ιδανική ευκαιρία για τις 
εξωστρεφείς ελληνικές επιχειρήσεις. Ήδη µεγάλες ελληνικές 
κατασκευαστικές εταιρείες, ενεργειακοί όµιλοι, επιχειρήσεις 
τροφίµων, µηχανολογικού εξοπλισµού, αλλά και µελετητικά 
γραφεία και σύµβουλοι επιχειρήσεων, έχουν µόνιµη παρουσία 
στην εν λόγω περιοχή, ενώ οι αναδοχές έργων και οι 
συµβάσεις που έχουν κατακυρωθεί σε ελληνικών 
συµφερόντων οµίλους ξεπερνούν -σύµφωνα µε υπολογισµούς 
της αγοράς- τα 2 δισ. ευρώ» τονίζει ο πρόεδρος του ΒΕΘ, 
Παναγιώτης Παπαδόπουλος επισηµαίνοντας ότι «η περιοχή, 
κυρίως, του Ερµπίλ ζει σε οικοδοµικό οργασµό, γεγονός που 
δηµιουργεί ευκαιρίες, από τις οποίες µπορεί να επωφεληθεί η 
Ελλάδα, αρκεί η ενεργοποίηση να είναι άµεση, δηλαδή στη 
φάση όπου η πορεία ανάδειξης νέων περιοχών οικονοµικής 
ισχύος επιταχύνεται».                                                                                              

Ανακοίνωση Ο.Α.Ε.Ε 
Το τµήµα Εσόδων του Ο.Α.Ε.Ε εξέδωσε την εγκύκλιο 5 που 
αφορά τη «Ρύθµιση οφειλών από αναδροµική αλλαγή 
ασφαλιστικής κατηγορίας, εκτός Μηχανογραφικού Συστήµατος» 
Όπως είναι γνωστό, οφειλές που προκύπτουν από  αναδροµική 
αλλαγή ασφαλιστικής κατηγορίας, δεν παρακολουθούνται 
µηχανογραφικά και µέχρι σήµερα, δεν ρυθµίζονται µε τις διατάξεις 
της παρ. ΙΑ, υποπαρ.ΙΑ1 και ΙΑ2 του Ν.4152/2013. 
Με την υπ. αριθµ. 569/21.11.2013 απόφαση του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου, δίνεται η δυνατότητα σε ασφαλισµένους , που δεν 
έχουν καµία άλλη οφειλή , να ρυθµίσουν ληξιπρόθεσµες εισφορές 
από αναδροµική αλλαγή ασφαλιστικής κατηγορίας , εκτός 
Μηχανογραφικού Συστήµατος. 
Για περισσότερες πληροφορίες, στα κατά τόπους γραφεία του 
Ο.Α.Ε..Ε 
 



 
 
 
 

 
 
 
     
         
     
 
 
 
  
 
       

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
          

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
 
 

 
                        

       Αδειοδότηση µε διαδικασίες “fast - track” για όλους 
 

Παρουσία του Πρωθυπουργού Αντώνη Σαµαρά και των 
συναρµόδιων Υπουργών, ο Υπουργός Ανάπτυξης και 
Ανταγωνιστικότητας Κωστής Χατζηδάκης παρουσίασε το 
νοµοσχέδιο για την απλοποίηση των διαδικασιών αδειοδότησης 
των επιχειρήσεων. Με τον νέο νόµο-πλαίσιο επισπεύδονται οι 
διαδικασίες αδειοδότησης και πλέον θα χρειάζεται µόνο µια 
υπεύθυνη δήλωση για την ίδρυση και τη λειτουργία µιας νέας 
επιχείρησης .Mε τον νέο νόµο πλαίσιο αλλάζει όλη τη φιλοσοφία 
σχετικά µε το πώς αντιµετωπίζει το κράτος το επιχειρείν. 
 
Τροπολογίες του ΥΠΑΑΝ για τις εµπορικές µισθώσεις, το 
ΓΕΜΗ, τον Επενδυτικό Νόµο και την απλούστευση του 
Π∆Ε 
Με τις τροπολογίες που κατατέθηκαν στο νοµοσχέδιο για τη 
Σύσταση του Ενιαίου Φορέα Εξωστρέφειας, µεταξύ άλλων, 
καθορίζεται η τριετία ως ελάχιστη διάρκεια για τις νέες 
εµπορικές µισθώσεις, καταργείται η καταβολή αποζηµίωσης 
ύψους 24 ενοικίων από τον ιδιοκτήτη στον ενοικιαστή -όπως 
προέβλεπε η νοµοθεσία για τη λήξη της µίσθωσης µετά την 
παρέλευση 12ετίας- και για τις υφιστάµενες µισθώσεις 
προβλέπεται ότι οι ενοικιαστές µπορούν να καταγγείλουν τη 
µίσθωση δύο χρόνια µετά την έναρξή της µε εξάµηνη 
προειδοποίηση του ιδιοκτήτη και µε καταβολή αποζηµίωσης 
τεσσάρων ενοικίων ενώ περιορίζονται οι αποζηµιώσεις για 
λύση της µίσθωσης λόγω ιδιόχρησης ή ανοικοδόµησης.  
Επίσης, µε τις τροπολογίες, δίνεται η δυνατότητα ηλεκτρονικής 
υποβολής εγγράφων στο ΓΕΜΗ µε απλή ηλεκτρονική αντί για 
ψηφιακή υπογραφή, ορίζεται ως καταληκτική ηµεροµηνία 
υποβολής αιτήσεων υπαγωγής στον επενδυτικό νόµο η 28η 
Φεβρουαρίου 2014 για τον Α΄ κύκλο του 2014. Παρατείνεται για 
τέσσερα χρόνια (ως την 1η Ιανουαρίου 2020) η προθεσµία για 
την υποβολή αιτήσεων ένταξης επενδύσεων στη διαδικασία 
στρατηγικών επενδύσεων (fast track) ενώ καταργείται ο 
αναχρονιστικός θεσµός του υπολόγου για τις πληρωµές έργων 
του συγχρηµατοδοτούµενου σκέλους του Προγράµµατος 
∆ηµοσίων Επενδύσεων. 
 

Ικανοποίηση ΒΕΘ για το νέο πλαίσιο αδειοδότησης των 

επιχειρήσεων 

 

Σηµαντικό βήµα προκειµένου η χώρα να γίνει φιλικότερη προς 

την επιχειρηµατική κοινότητα, χαρακτηρίζει το Βιοτεχνικό 

Επιµελητήριο Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ) το νοµοσχέδιο για την 

απλοποίηση των διαδικασιών αδειοδότησης επιχειρήσεων που 

παρουσίασε, χθες, ο πρωθυπουργός, Αντώνης Σαµαράς και ο 

υπουργός Ανάπτυξης Κωστής Χατζηδάκης. 

«Αναµφίβολα είναι µία θετική εξέλιξη. Η γραφειοκρατία, πέραν 

της αρνητικής οικονοµικής συγκυρίας, είναι βασικό αγκάθι για 

τις µη επενδύσεις στη χώρα. Ας ελπίσουµε ότι ο νόµος δεν θα 

µείνει απλά στα χαρτιά, µετά την ψήφισή του τον Απρίλιο, αλλά 

θα έχει ουσιαστική εφαρµογή» σχολιάζει ο πρόεδρος του ΒΕΘ, 

Παναγιώτης Παπαδόπουλος επισηµαίνοντας ότι η απλοποίηση 

κάθε µορφής αδειοδότησης µε την ψηφιοποίηση των 

διαδικασιών ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας µίας 

επιχείρησης είναι σηµαντική, καθώς το επιχειρείν θα 

εξοικονοµεί χρόνο και χρήµατα. 

 Μάλιστα ο κ. Παπαδόπουλος υπογραµµίζει ότι ουσιαστική 

είναι και η συνεισφορά της Υπηρεσίας Μίας Στάσης, που 

προσφέρουν τα επιµελητήρια καθώς συµβάλλει στην συνολική 

απλοποίηση των διαδικασιών ίδρυσης µίας εταιρείας. 

Επιπρόσθετα, σύµφωνα µε τον πρόεδρο του ΒΕΘ, τα 

επιµελητήρια διαθέτουν την τεχνογνωσία αλλά και το 

εξειδικευµένο προσωπικό προκειµένου να αποτελέσουν, έναν 

αξιόπιστο συνεργάτη της Πολιτείας, για την ενίσχυση και 

αναβάθµιση του επιπέδου των υπηρεσιών που απαιτεί το 

πολύπλευρο αντικείµενο της αδειοδότησης. 

                      Ξένη γλώσσα για ειδικούς σκοπούς 

 
Το τµήµα Βαλκανικών, Σλαβικών και Ανατολικών Σπουδών του 
Πανεπιστηµίου Μακεδονίας µε την πολυετή εµπειρία στις 
σπουδές της περιοχής , στα πλαίσια του προγράµµατος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών διοργανώνει τη δράση « Ξένη 
Γλώσσα για ειδικούς σκοπούς » 
Ρωσικά, Βουλγαρικά, Σέρβικα, Τούρκικα, Αραβικά Ρουµάνικα 
και Πολωνικά  
Σε κάθε γλώσσα θα λειτουργήσουν τµήµατα για επιχειρηµατίες, 
στον τοµέα του τουρισµού και οικονοµική ορολογία 
προχωρηµένων. 
Απευθύνεται σε επιχειρηµατίες, στελέχη επιχειρήσεων, 
υπαλλήλους γραφείων και τραπεζών, σε όσους ασχολούνται µε 
τον τοµέα του τουρισµού, σε πτυχιούχους και φοιτητές ΑΕΙ και 
ΤΕΙ. Μετά την ολοκλήρωση των µαθηµάτων χορηγούνται 
βεβαιώσεις παρακολούθησης. ΄Εως και 100% χρηµατοδότηση 
από τα ΛΑΕΚ. Εγγραφές έως 24 Φεβρουαρίου 2014. Για 
περισσότερες πληροφορίες τηλ. 2310 891527 e-mail : 
mpesecr@uom.gr , http://laek.oaed.gr, 
http://mabsos.uom.gr/language-school.  

Μάλιστα ο κ. Παπαδόπουλος, µε την έτερη ιδιότητα του, αυτή 
του α΄ αντιπροέδρου της Κεντρικής Ένωσης Επιµελητηρίων 
υπέγραψε µνηµόνιο συνεργασίας µε τον πρόεδρο της Ένωσης 
Εµποροβιοµηχανικών Επιµελητηρίων του Κουρδιστάν, Dara 
Jalil.Khayyat                                                                                            
«Το µνηµόνιο  υπογράφηκε, στο πλαίσιο της ενίσχυσης της 
εξωστρέφειας και της δηµιουργίας γέφυρας επικοινωνίας, 
ανταλλαγής τεχνογνωσίας, εµπειριών και στήριξης των 
κουρδικών και ελληνικών επιχειρήσεων. Η ύπαρξη ευκαιριών 
είναι δεδοµένη. Το κοµµάτι του πάζλ, που πρέπει να αναζητά ο 
κάθε ικανός επενδυτής επιχειρηµατίας, είναι οι επικερδείς 
συνεργασίες και µακροχρόνια το ανταγωνιστικό τους 
πλεονέκτηµα στην αγορά» αναφέρει ο κ. Παπαδόπουλος.            
Στο πλαίσιο του συµφώνου οι δύο φορείς θα εργαστούν για την 
ανάπτυξη  συνεργασιών µεταξύ ελληνικών και κουρδικών 
επιχειρήσεων, ενώ µεταξύ άλλων θα ανταλλάσουν πληροφορίες 
και θα διοργανώνουν κοινές δράσεις για την ενίσχυση των 
διµερών.εµπορικών.σχέσεων.                                                                
Σηµειώνεται ότι κατά τη διάρκεια της επιχειρηµατικής 
αποστολής πραγµατοποιήθηκαν συναντήσεις µε εκπροσώπους 
της Ένωσης Εισαγωγέων- Εξαγωγέων και της  Ένωσης 
Κατασκευαστών Εργολάβων του Ερµπίλ. Η επιχειρηµατική 
αποστολή επισκέφτηκε και την Sulaymaniyah του Κουρδιστάν, 
όπου είχε σειρά συναντήσεων µε εκπροσώπους της εν λόγω 
περιοχής.                                                                                
Λίγα λόγια για το Ιρακινό Κουρδιστάν                                  
Το 2011 και το 2012 η ανάπτυξη στο Ιρακινό Κουρδιστάν έτρεξε 
µε 12%, ενώ για την επόµενη πενταετία έχει τεθεί ως στόχος ο 
µέσος ετήσιος ρυθµός ανάπτυξης να αγγίξει το 8%. Η συνεχής 
αύξηση του πληθυσµού και η βελτίωση του βιοτικού επιπέδου 
αυξάνουν εκρηκτικά τις στεγαστικές ανάγκες, µε αποτέλεσµα οι 
κατασκευαστικές εταιρείες να έχουν την τιµητική τους στην 
περιοχή. Την ίδια ώρα πρωταγωνιστικό ρόλο, µπορούν να 
διεκδικήσουν στην περιοχή και οι κλάδοι των τροφίµων, τα 
αγροτικά προϊόντα, τα τεχνολογικά προϊόντα, η υγεία, η 
γεωργία, η βιοµηχανία και ο τουρισµός.                                    
Το Ερµπίλ, εξελίσσεται στη νέα πόλη ουρανοξυστών του χάρτη. 
Μάλιστα, το υψηλότερο κτήριο που κατασκευάζεται αυτή την 
περίοδο είναι ο πύργος Naza, µε 66 ορόφους (275 µ.), 
προϋπολογισµού 120 εκατ. δολ.  

Επιχειρηµατική αποστολή στην Προύσα  
Το Ελληνοτουρκικό Εµπορικό Επιµελητήριο διοργανώνει 
επιχειρηµατική αποστολή στην Προύσα της Τουρκίας από 5  
έως 9 Μαρτίου 2014.  
Οι τοµείς που παρουσιάζουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον είναι: έπιπλα 
για το σπίτι, τραπεζαρία, κρεβατοκάµαρα, παιδικά έπιπλα, 
κουζίνα και αξεσουάρ επίπλων.  
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να 
επικοινωνούν µε το ελληνοτουρκικό εµπορικό επιµελητήριο στα 
εξής: Τηλ: 21170 00264-7 fax: 2117409283   website: 
www.etee.gremail:  info@etee.gr , fairs@etee.gr   

 



                             
 

∆ιαγωνισµοί στην Ελλάδα 
 
 

816 27/02/2014 ΑΡ ∆ΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 68/2013 ∆ΙΕΘΝΗΣ ∆ΗΜΟΣΙΟΣ ΑΝΟΙΚΤΟΣ 
∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ «ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ∆ΕΡΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟΥ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΦΛΩΡΙΝΑΣ» 
ΤΗΛ: 23853 50266 

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΦΛΩΡΙΝΑΣ 
«ΕΛΕΝΗ Θ. ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ» 

817 27/02/2014 ΑΡ ∆ΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 65/2013 ∆ΙΕΘΝΗΣ ∆ΗΜΟΣΙΟΣ ΑΝΟΙΚΤΟΣ 
∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ «ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΑΙΜΟ∆ΟΣΙΑΣ, 
ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟΥ ΚΑΙ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ 
ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 
ΦΛΩΡΙΝΑΣ» ΤΗΛ: 23853 50266 

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΦΛΩΡΙΝΑΣ 
«ΕΛΕΝΗ Θ. ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ» 

818 27/02/2014 ΑΡ ∆ΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 67/2013 ∆ΙΕΘΝΗΣ ∆ΗΜΟΣΙΟΣ ΑΝΟΙΚΤΟΣ 
∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ «ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟΥ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΦΛΩΡΙΝΑΣ» 
ΤΗΛ: 23853 50266 

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΦΛΩΡΙΝΑΣ 
«ΕΛΕΝΗ Θ. ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ» 

819 27/02/2014 ΑΡ ∆ΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 66/2013 ∆ΙΕΘΝΗΣ ∆ΗΜΟΣΙΟΣ ΑΝΟΙΚΤΟΣ 
∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΕΙΑ «ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΠΑΙ∆ΙΑΤΡΙΚΗΣ, 
ΦΥΣΙΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ, ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΙΑΤΡΕΙΩΝ, ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ ΚΑΙ 
ΜΑΙΕΥΤΙΚΗΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΤΟΥ 
ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΦΛΩΡΙΝΑΣ» ΤΗΛ.:23853 50266  

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΦΛΩΡΙΝΑΣ 
«ΕΛΕΝΗ Θ. ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ» 

46 27/02/2014 ΑΡ ∆ΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 13089  ΑΝΟΙΚΤΟΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΝΑ∆ΕΙΞΗ ΑΝΑ∆ΟΧΟΥ ΠΟΥ ΘΑ ΑΝΑΛΑΒΕΙ ΤΗΝ "ΑΠΟΞΗΛΩΣΗ, 
ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΚΑΙ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΑΣΙ∆ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΓΡΑΜΜΗΣ ΚΟΡΙΝΘΟΣ-ΨΑΘΟΠΥΡΓΟΣ" 
ΤΗΛ: 210 5297261 

ΟΣΕ ΑΕ 

45 27/02/2014 ΑΡ ∆ΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 13084 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΝΑΘΕΣΗ ∆ΗΜΟΣΙΕΥΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ∆ΙΑΦΟΡΩΝ ∆ΙΑΚΗΡΥΞΕΩΝ 
∆ΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ, ΤΙΜΟΛΟΓΙΑΚΩΝ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ, ∆ΡΟΜΟΛΟΓΙΩΝ, 
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΩΝ, ΨΗΦΙΣΜΑΤΩΝ, ∆ΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ, ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ, 
ΓΕΝΙΚΩΝ 
ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ 

ΟΣΕ ΑΕ 

854 28/02/2014 ΑΡ ∆ΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 42/2013 ∆ΙΕΘΝΗΣ ΑΝΟΙΚΤΟΣ ∆ΗΜΟΣΙΟΣ 
∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ «ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ» ΤΗΛ: 
242135 1157 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΓΕΝΙΚΟ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΒΟΛΟΥ 
«ΑΧΙΛΛΟΠΟΥΛΕΙΟ» ΤΜΗΜΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

52 28/02/2014 ΑΡ ∆ΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 4/2014 ∆ΗΜΟΣΙΟΣ ΜΕΙΟ∆ΟΤΙΚΟΣ 
∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΨΙΛΩΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ ΞΕΡΗΣ 
ΦΥΤΙΚΗΣ ΒΛΑΣΤΗΣΗ ΑΠΟ ΤΑ ΠΤΑΝΗ ΕΚΑΤΕΡΩΘΕΝ ΤΟΥ Ο∆ΙΚΟΥ 
∆ΙΚΤΥΟΥ ΑΡΜΟ∆ΙΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΤΗΛ: 213 2005138 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΜΗ 
∆/ΝΣΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 
ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΤΜΗΜΑ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ 

27 28/02/2014 ΑΡ ∆ΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 1/10453/Α2/5-13/20-12-2013 ∆ΗΜΟΣΙΟΣ 
ΑΝΟΙΚΤΟΣ ∆ΙΕΘΝΗΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΑΝΑ∆ΟΧΟΥ ΓΙΑ 
ΤΟ ΕΡΓΟ ΜΕ ΤΙΤΛΟ «ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ 
ΨΗΦΙΑΚΩΝ ∆ΡΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑΣ ΚΑΙ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 
E-COMMERCE ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ∆Ω∆ΕΚΑΝΗΣΟΥ 
ΤΗΛ.: 22410 44208 

ΠΟΛΕΜΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΤΜΗΜΑ 
ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ 
∆ΣΜΩΝ 

36 28/02/2014 ΑΝΟΙΧΤΟΣ ∆ΙΕΘΝΗΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑ∆ΕΙΞΗ 
ΕΤΗΣΙΩΝ ΧΟΡΗΓΗΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΤΟΥ ΕΙ∆ΟΥΣ 
«ΑΝΤΙ∆ΡΑΣΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΣΚΙΑΓΡΑΦΙΚΕΣ ΟΥΣΙΕΣ» ΤΗΛ: 2310 207475 

ΓΝΘ «Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ-Ο ΑΓΙΟΣ 
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ» 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

Επισκεφθείτε µέσω της  ιστοσελίδας του Επιµελητηρίου µας www.veth.gov.gr 

• Την ηλεκτρονική πλατφόρµα  που προσφέρει Υπηρεσίες Ηλεκτρονικού Συνήγορου του 

Βιοτέχνη  bizhHELP  ή στο  www.bizhelp.gr  για οποιοδήποτε πρόβληµα αντιµετωπίζεται µε 

∆ηµόσια Υπηρεσία ή θέλετε να υποβάλλεται  οποιοδήποτε ερώτηµα. 

• Την ηλεκτρονική πλατφόρµα που προσφέρει Υπηρεσίες Ηλεκτρονικής ∆ικτύωσης b2bmall ή 

στο www.b2bmall.eu, προκειµένου να ενηµερώνεστε και να προµηθεύεστε προϊόντα µελών 

του επιµελητηρίου. 


